

# 市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神  
研究部署我市当前重点工作

**晚报讯** 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神和中央、省相关会议精神,研究部署我市经济运行、安全生产、防汛抗旱防台风等工作。市委书记吴新明主持会议并讲话。

会议认真学习习近平总书记在4月25日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,指出,二季度是全年发展承上启下的关键期,要锚定目标、紧抓当前,加快补短板强弱项,不断巩固和增强经济回升向好态势。要聚焦重点领域分类施策、精准发力,扎实开展“招商引资提质效提升年”活动,精心组织系列促消费活动,加快推进重大基础设施和重大项目建设,千方百计稳住外贸外资,深化开展企业走访服务,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期。要坚持用改革的办法解决发展中的问题,不断提升领导干部驾驭经济工作的能力和水平,以实打实的工作支撑经济回升向好。

会议认真学习习近平总书记对辽宁辽阳市白塔区一

## 吴新明以“四不两直”方式检查安全生产和消防工作 扎实落实防风险保安全 确保人民群众平安过节

**晚报讯** 昨天下午,市委书记吴新明深入工贸企业、养老机构、景区商场、车站等地,以“四不两直”方式检查安全生产和消防工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和对辽宁辽阳市白塔区一饭店火灾事故作出的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,深入开展风险隐患排查整治工作,扎实落实防风险、保安全,确保社会大局安全稳定、人民群众平安过节。

在通州区思维福特机械科技股份有限公司,吴新明来到车间、仓库,详细了解企业安全管理措施。他指出,只有警钟长鸣才能基业长青,要算好“安全账”,用好先进监管设备,加强日常监管工作,进一步增强职工安全意识、应急本领,特别要抓好节日期间安全管理,以常态化安全、本质安全护航企业高质量发展。

在崇川区唐闸古镇,吴新明随机走进部分店铺,与

饭店火灾事故作出的重要指示精神,传达了全省防汛抗旱工作视频会议精神,强调,要深刻汲取火灾事故教训,压紧压实责任,紧盯重点领域、重点场所、重点环节,全面排查整治安全风险隐患,抓实抓细消防安全专项检查、道路交通秩序管控、重点景区安全管理等工作,全力营造欢乐祥和平安的节日环境。要加强灾害性天气监测预报预警,强化应急值守,做好各项准备工作,确保人民群众生命财产安全。要统筹抓好民生保障和社会稳定各项工作,全面排查化解矛盾纠纷,确保社会大局和谐稳定。要认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,树牢廉洁过节意识,着力营造风清气正的节日氛围。

会议认真学习习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习以及在上海考察时的重要讲话精神,强调,要更好落实长三角一体化发展战略,积极策应上海具有全球影响力的科技创新高地建设,充分发挥南通产业基础扎实和应用场景丰富等优势,

加快推动通用人工智能产业创新发展,大力培育和招引青年创新人才,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育,为江苏打造发展新质生产力的重要阵地贡献力量。

会议认真学习习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,指出,要加强和改进党对工会工作的领导,持续深化推进产业工人队伍建设改革,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,进一步动员激励广大职工和劳动群众以先进模范为榜样,建功立业、创新创造,不断凝聚推动高质量发展的强大合力。

会议学习贯彻全国党委和政府秘书长会议要求,指出,全市办公室系统要深入学习贯彻习近平总书记关于办公厅工作重要指示精神,以绝对忠诚铸魂,以极端负责立身,以正风肃纪培元,以清正廉洁固本,更高质量做好“三服务”工作,推动各项工作不断上水平、出精品、树标杆,着力打造让党放心、让人民满意的模范机关。

会议还研究了其他事项。

记者朱文君

业主深入交流。他指出,“五一”假期将至,文旅景区人气旺、消费活力足,餐饮旅店等场所安全管理不容忽视。各地、各部门要加大监管力度,把责任和措施落实到每一家店铺、每一名店员,认真细致开展排查整治,确保不放过任何一个漏洞,不留任何一个盲点,要强化文旅景区秩序维护和安全管理,严防拥挤和踩踏事故发生,切实提升服务保障水平,让游客“来了不想走,走了还想来”。在华润万象城,吴新明来到消防监控室等区域,认真检查消防通道、灭火设施、用电用气等情况。他指出,安全生产必须从细节抓起,要充分运用“人防、物防、技防”等手段,加快建立快速反应和处置机制,加强灭火和疏散逃生演练,为群众提供安全放心的消费环境。

检查中,吴新明要求,全市上下要以“时时放心不下”的责任感更好统筹发展和安全,聚焦危化品、“厂中厂”、高层建筑等重点领域和旅游景区、机场车站等人员密集场所,扎实推进安全生产治本攻坚和“一件事”全链条治理,做好极端天气应对和防汛抗旱等工作,加强值班值守,提升应急处置能力,做到放假不放松、过节不脱节,全力守护社会安全、百姓安宁。 记者朱文君

全市庆祝“五一”国际劳动节座谈会暨全国产业工人“人工智能+”学习行动南通首站活动举行

## 大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神 为全面推进中国式现代化南通新实践 汇聚强大力量

**晚报讯** 昨天,我市召开庆祝“五一”国际劳动节座谈会暨全国产业工人“人工智能+”学习行动南通首站活动,认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励广大职工和劳动群众建功立业、创新创造,为全面推进中国式现代化南通新实践汇聚强大力量。市委书记吴新明出席会议并讲话,代表市委、市人大、市政府、市政协,向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺,向奋战在全市各行各业的劳动者们致以节日问候。市委副书记、市长张彤主持会议。全国总工会劳动和经济工作部副部长陈伶浪宣布全国产业工人“人工智能+”学习行动南通首站活动启动。市政协主席周伟文,市人大常委会常务副主任姜永华出席。

会议强调,推动南通经济社会高质量发展,离不开全市广大职工和劳动群众的苦干实干、创新创造。要坚定理想信念,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,以受表彰的全国劳动模范和先进工作者为榜样,自觉把个人理想融入强大

国复兴的时代伟业,积极投身中国式现代化的火热实践。要紧跟时代步伐,牢固树立终身学习的理念,不断学习新知识、钻研新技术、掌握新技能,大力推动技术工艺革新、管理服务出新、业态模式创新,努力在新一轮科技革命和产业变革中勇立潮头、破浪前行。要矢志担当作为,以助力发展为己任、以本职工作为舞台,在生产劳动中拼干劲、比贡献,在各自领域中各展所长、各尽其能,以实际行动当好服务推进中国式现代化南通新实践的主力军。

会议要求,全市各级党委、政府要关心支持工会工作,为工会事业发展创造良好条件。各级工会要深化工会改革和建设,用好产业工人队伍建设改革试点经验,竭诚服务职工群众、促进职工全面发展,努力成为职工群众信得过的贴心人、离不开的娘家人。

座谈会上,启东中远海运海洋工程有限公司海工与新能源研发中心电气室主任黄剑、南通福爱健康养老有限公司护士长李楠楠作了发言。与会人员观看了全国产业工人“人工智能+”学习行动视频、我市2025年全国劳动模范和先进工作者宣传视频。

省总工会副主席、党组成员王树华参加会议。

记者朱文君



## 公益招聘

4月30日,由如皋市人社局主办的“才聚雉水 智汇皋城”2025年“五一”国际劳动节专场公益招聘会在万达广场举行,现场50多家企业单位提供近1000个就业岗位,吸引众多求职者前来应聘、求职。

吴树建